Тема : «Сам себе воспитатель. Воспитание характера»
Цели: расширить представление детей о самовоспитании, познакомить с методикой самовоспитания; формировать положительную нравственную оценку таких качеств, как вера в себя, целеустремленность, воля, настойчивость, желание работать над собой; способствовать формированию адекватной самооценки; побуждать детей к анализу своих поступков, мыслей, чувств, к самонаблюдению, самопознанию, самосовершенствованию.
Ход классного часа
I. Вступительное слово «Наука побеждать».
II. Проблемные ситуации.
1. Уроки Суворова.
2. Высокие и низкие цели.
3. Делать жизнь с кого?
4. Самовоспитание и характер.
III. Игра «Угадай!».
IV. Информационная минутка «Качества характера».
Классный руководитель. Чтобы искоренить недостатки, нужно их в себе увидеть, так же как и достоинства. Процесс самовоспитания начинается с критического взгляда на самого себя. На этой основе формулируется программа внутренней работы. Не надо бояться недостатков - они были даже у великих людей. Так, например, Л.Н. Толстой записывает в дневнике: «Главные мои недостатки: 1) Неосновательность (под этим я разумею: нерешительность, непостоянство и непоследовательность); 2) Неприятный тяжелый характер, раздражительность, излишнее самолюбие, тщеславие; 3) Привычка к праздности. Буду стараться постоянно наблюдать за этими тремя основными пороками и записывать всякий раз, что буду впадать в них».
К сожалению, многие люди совсем не знают себя и даже не задумываются о том, какие у них недостатки и достоинства. В «Толковом словаре русского языка» С.И. Ожегова свыше полутора тысяч слов для обозначения качеств характера. Все эти качества можно сгруппировать в 4 блока:
1. Качества, в которых проявляется отношение человека к окружающим его людям и к обществу.
2. Отношение человека к самому себе.
3. Отношение человека к труду, к результатам труда.
4. Волевые черты характера.
V. Упражнение «Самоанализ».
VI. Домашнее задание «Лекарство от лени».
VII. Заключительное слово «Поверить в себя».
Классный руководитель. В заключение сегодняшнего разговора - слова великого русского ученого-физиолога Ивана Петровича Павлова, который хорошо знал, как работает человеческий организм. Поэтому его совет для тех, кто занимается самовоспитанием, очень важен. Этот совет записан на доске. (Читает.)
Другими словами, для достижения успеха очень важно поверить в себя.
VIII. Творческое задание «Цветок моих достоинств».
IX. Подведение итогов.
Классный руководитель. Что нового вы сегодня узнали о себе?
- Согласны ли вы с тем, что свои недостатки нужно искоренять?
Когда лучше это делать?
- Цветок ваших достоинств - может ли он вырасти сам собой?
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