Урок-конференция

«Осторожно! Наркотики»

Сегодня мы поговорим о том, чего всем нам так часто не хватает: о здоровье. Согласитесь, здоровье человека – великий дар, но как оно хрупко и ранимо, особенно, если речь идёт о пристрастиях к вредным привычкам. Я думаю, вы безошибочно назовёте трёх основных «врагов» здоровья, которым человек подвергает свой организм сознательно. (Алкоголь, никотин, наркотики.)

Вам всем очень много сказано о вреде курения, алкоголя, наркотиков, тогда объясните теперь нам, как необходимо вести ЗОЖ, что значит для вас здоровье, как его сохранить. Представьте, что зажженная свеча – это знание, тот опыт, который нам помогает сохранить здоровье. Теперь, передавая свечу из рук в руки, давайте что-либо посоветуем, друг другу, как сберечь это богатство, которое помогает сохранить нам жизнь. Ведь самое дорогое у человека – это жизнь.

1 марта – День борьбы с наркотиками. Поэтому сегодня я бы хотела с вами более подробно остановится над проблемой наркотики и наркомания,  ведь у вас сейчас возраст или период экспериментов, хочется всё новое попробовать, пощупать. Мы ещё раз обобщим ваши полученные ранее знания по данному вопросу,  хочется выяснить насколько значима и актуальна для вас проблема наркомании.

Наркотики - это токсические вещества, вызывающие поражение многих органов, снижающие иммунитет и приводящие к ранней смерти. Под действием наркотиков у человека происходят резкие изменения психики, появляются галлюцинации – видения, которые не существуют на самом деле. Человек начинает жить новыми ощущениями, ничего не замечая вокруг, ему могут казаться разные вещи. При отсутствии контроля за своим поведением, человек способен на любые поступки и преступления.

Виды наркотических веществ:

-галлюциногены (ЛСД)

-токсины (клей, лак, бензин, чистящие и моющие средства)

-опиаты – вещества, которые используют в медицине для снятия боли (героин)

-опиоиды – синтетические суррогаты, вызывающие толерантность и зависимость.

Так что же означает слово наркомания?

Из предложенных определений выберите то, которое, по вашему мнению, наиболее точно отражает сущность явления наркомании:

1. Наркомания – заболевание, возникающее в результате употребления наркотических средств, способны в малых дозах вызывать состояние эйфории.

2. Наркомания – вид отклоняющего поведения личности.

3. Наркомания – заболевание, обусловленное изменением процесса обмена веществ под влиянием наркотических препаратов.

4. Наркомания – болезненное пристрастие к наркотикам, связанное с развитием психологической и физиологической зависимости к этим веществам.

Ответ: Все предложенные варианты являются правильными. Они выражают различный взгляд на данную проблему медицины, социологии, физиологии и психологии.

Наркомания – от греческого нарк – оцепенение, онемение; мания – безумие. Это болезнь, вызванная систематическим употреблением веществ и приводящая к расстройствам психики, глубоким изменениям личности и к нарушению функций внутренних органов.

Какова же история развития наркомании?

Наркотические средства имеют многовековую историю применения, причём в каждом регионе применялось преимущественно одно и то же средство: конопля – на Индо-Пакистанском субконтиненте и в районах Северной Африки, опиум – в странах Восточного Средиземноморья и Юго-Восточной Азии, кокаин – на Южно-Американском континенте. Но всегда употреблять наркотики имели право только лица, достигшие «уважаемого возраста. Детям же и подросткам строго запрещалось пробовать это зелье, так как разрушающее действие наркотиков на психику было известно на протяжении многих веков. Сегодня к традиционным наркотикам прибавились новые, а также десятки синтезированных лекарств, обладающих психоактивным действием и способным вызвать болезненное привыкание – токсикоманию.

А в качестве добавки наркоторговцы часто используют сахарную пудру, так после двухмесячного употребления человеку гарантировано сахарный диабет

В качестве добавки к героину могут быть подмешаны и другие вещества, например стиральный порошок и нетрудно представить, каковы могут быть последствия введения в вену стирального порошка. Чистого «товара» почти не бывает. Но если и удаётся купить более или менее очищенный наркотик, возрастает другая опасность – опасность передозировки.

В настоящее время наркомания приобрела поистине угрожающий размах. Согласно отчёту ООН 2,5% населения планеты (около 140 млн человек) употребляют марихуану или гашиш, 13 млн – кокаин, 8 млн – героин. А в Беларуси проживает около 60000 человек употребляющих наркотические вещества, где лидирующее место держит по употреблению – героин. Так например цена самого «дешевого» и самого низкокачественного героина – примерно 8-12 долларов за один грамм. А теперь посчитайте, размеры этого дохода, если в одной Москве за сутки идёт 60-80 килограммов героина. А за относительно короткую жизнь наркомана, на приобретение героина в среднем необходимо 10000 долларов. А при этом ещё учесть, что наркоман втягивает в результате употребления наркотиков в среднем 10-15 человек, то несложно подсчитать какие колоссальные деньги крутятся в нарко сети.

         Многие знают о пагубном воздействии наркотиков, но употребляют их. Это связано с их способностью вызывать эйфорию – чувство удовольствия, интеллектуального подъёма, работоспособности, просветления. При первом знакомстве с наркотиком в организме срабатывает защитный механизм, может начаться рвота, понос, потоотделение, слезливость, слюнотечение, а если доза слишком велика, то и смерть. Регулярное употребление наркотиков вызывает привыкание (наркоманию), которое происходит много быстрее, чем к алкоголю. Привыкание происходит и к дозе наркотика, в результате чего снижается интенсивность эйфории, требующая повышения дозы. Со временем наркоман принимает наркотик не для достижения приятных ощущений, а для того, чтобы снять тягостные ощущения, физические недомогания, раздражительность и подавленность (результат психической зависимости). Приём наркотика уже не вызывает эйфории, но обходиться без него человек уже не может.

Привыкание к наркотикам происходит очень быстро, и преодолеть его без медицинской помощи невозможно. Необходимо длительное лечение, которое снимет физическую зависимость, но психическая зависимость, хотя и в более слабой форме, остаётся у человека навсегда.

Так стоит ли ради первых двух-четырёх месяцев удовольствия от приёма наркотиков выносить неисчислимые мучения в течение многих последующих лет.

 Какие причины побуждают подростков принимать или пробовать наркотические препараты?

-желание испытывать чувство эйфории, кайфа;

- подражание другим;

-чтобы друзья не считали меня мокрой курицей;

-чтобы легче общаться с другими людьми;

-желание забыться;

-ради любопытства.

Наркомания неразрывно связана ещё с одним, не менее опасным заболеванием. Вот его признаки:

1.Увеличение лимфатических узлов, причём сразу в нескольких местах: на шее, в локтевом сгибе, под мышками, в паху.

2. Длительная – больше месяца-  температура без установленной причины.

3.Прогрессирующая потеря веса, несмотря на сохранение прежнего режима питания.

4.Частые гнойные и воспалительные поражения половых органов и кожи.

5. Длительное расстройство стула.

Исходя из вышеназванных признаков, определите о каком заболевании идёт речь. (СПИД)

Есть такой анекдот: «Корреспондент спрашивает у деда: «Дед, а у вас в селе СПИД есть?» Дед, не зная, о чём идёт речь, рассуждает про себя: «Скажу, что нет, подумает, что у нас глушь какая-то. Скажу, что есть – ещё просить начнёт». И тогда он решил ответить так: «Есть, да очень мало, так, только для себя».

К сожалению,  в наше время о СПИДе знают и стар и мал.

Опасности, связанные с употреблением наркотиков:

-передозировка ведёт к потере сознания и даже смерти;

-частые аварии в состоянии наркотического опьянения;

-физическая и психологическая зависимость;

-эйфория, галлюцинации, которые приводят к смертельному исходу;

-нерациональные поведение:

-провалы памяти;

-частые головокружения после принятия;

-мгновенная смерть (чистый кокаин);

-СПИД и другие сопутствующие заболевания;

-врождённые дефекты у будущих детей;

-физические и психические нарушения.

А теперь вашему вниманию мифы, где вы должны аргументировать свой ответ в оправдание или в опровержение

Миф 1: От очередного употребления наркотиков всегда можно отказаться.

Факт: Отказаться можно только один раз- первый. Даже однократное потребления наркотика (особенно синтетического, а они, как правило, наиболее дешёвые, а значит, наиболее доступны) приводит к зависимости.

Миф 2: Наркотики дают ни с чем не сравнимое ощущение удовольствия.

Факт: Ощущение кайфа не возникает после первой таблетки или инъекции. Напротив, как и при выкуривании первой сигареты,- тошнота, рвота, головокружение и т.д. Более того, эйфория третьей- четвёртой дозы быстро исчезает и в дальнейшем наркотики принимают, чтобы снять мучительное, болезненное ощущение (ломку) и просто просуществовать ещё один день.

Миф 3: Наркотики бывают «лёгкими» и «тяжёлыми». Травка - «лёгкий» наркотик, не вызывающий привыкания.

Факт: Все наркотики вызывают привыкание. Любой наркотик убивает, это только вопрос времени.

Миф 4:Талантливые люди принимают наркотики, чтобы получить приток вдохновения. 

Факт: Те, кто это делал, долго не жили. А история пока не припомнит бессмертных произведений искусства, созданных под «кайфом». 

Миф 5:Наркомани становятся только слабые и безвольные.

Факт: Зависимость от наркотиков – это заболевание и, как и любое заболевание, оно не имеет отношение к силе воли.

Миф:6 Если наркотики не вводить в вену, привыкания не будет.

Факт: Любой способ потребления наркотиков приводит к зависимости. Существует закон дозы: с меньших доз человек переходит на большие, с менее сильных веществ – на более сильные. Это закон без исключений.

Миф:7 Лучше бросать постепенно.

Факт: Проще отказаться от употребления наркотиков один раз, чем потом пытаться сделать это всю жизнь.

А теперь я зачитываю список утверждений. Вы должны привести соответствующие аргументы «за» и «против» данных утверждений:

1. Наркотик делает человека свободным.

2.Наркотики избавляют от обыденности жизни.

3.Наркотик помогает решать жизненные проблемы.

4.Наркоману не добиться успеха в жизни, мысли о будущем ему только мешают.

5.Наркоман не может создать собственной семьи, вряд ли кто-то согласится связать свою жизнь с больным человеком.

6.Наркоман теряет контакт с родными и близкими, любовь, привязанности для него – помеха.

7.Наркоман не в состоянии получить образование, профессию, занять достойное место в жизни.

8.Удел наркомана – одиночество, так как, в конце концов он становится обузой для семьи, близких и общества.

Отношение к людям, которые употребляют наркотики, согласитесь, весьма противоречиво. Чаще всего, мы не скрываем своего пренебрежения. Но ведь каждый их них – человек, который, как и мы, имеет право на ошибку. Как же поступить, если кто-то из ваших близких уже совершил роковую ошибку?

Давайте подумаем на такой

 Вопрос 1. Если вы узнаете, что ваш близкий друг (подруга) употребляет наркотики, что вы предпримите?

-перестану с ним общаться.

-расскажу своим родителям.

-расскажу своим родителям.

-анонимно проконсультируюсь у нарколога, а потом решу, что делать дальше.

-посоветуюсь с друзьями.

Вопрос 2. Что делать, если любишь человека с такой судьбой? Как почувствовать его мир изнутри? Как с ним жить? Единственный путь помочь наркоману – пройти путь вместе с ним.

Девушка, которой принадлежат эти слова, вот уже 7 лет живёт с мужем-наркоманом, сама регулярно употребляет наркотики. Как вы относитесь к этим словам? Есть ли в них истина?

Если рассуждать,  таким образом, то может получиться следующее: если любимый человек разбился на машине, то ради него нужно врезаться в соседнее время. Единственный путь помочь инвалиду - тоже стать инвалидам. Мне кажется, подобные формулы – просто попытка оправдать собственное бессилие. Ведь есть и другие пути.

Ситуация 3. Два года назад Марина, после длительного лечения, порвала с наркоманией. Но до сих пор не может жить нормальной жизнью. «Каких мне сил стоило устроиться на работу. Графа в документах о том, что состоишь на учёте в наркологическом диспансере, всех отпугивает. Наконец-то приняли. Я поменяла квартиру. Но не помогло. Гуляла во дворе с сыном и остановилась поболтать с соседкой. Мимо проходит наш участковый и кричит мне через весь двор: «Когда последний раз была у нарколога?» Теперь соседка за три квартала меня обходит.

Проанализируйте ситуацию… Никто не собирается оправдывать наркомана. Вы справедливо можете заметить, что он сам виноват в своих проблемах, сам добровольно сделал шаг в никуда. Но, как сказано в библии: «Не судите, да не судимы будете». До тех пор, пока мы продолжаем смотреть на этих людей как на несчастных умирающих, до тех пор, пока мы при жизни подписываем им смертный приговор, проблема не решится. Надо хотеть и уметь помочь этим людям подняться из могилы, в которую они легли ещё при жизни.

Ситуация 4.Одноклассник, сосед, друг просит оставить у тебя дома какие-то вещи или просит солгать его родителям, что какая-то его вещь лежит у тебя дома, либо просит у тебя дома приготовить наркотик. Как ты поступишь?

Ситуация 5: Бесцельно склоняясь по двору, ты заметил, что на соседней лавочке сидит незнакомая компания ребят. Ты пристроился рядом на скамейке. Ребята лениво обсуждали последний хоккейный матч. «Ну что, мультяшки посмотрим?» - спросил один из подростков и достал из кармана тюбик с клеем.  Ребята, было двинулись к двери подъезда, но вдруг остановились. «А ты чего расселся, - спросил один из них,  - а ну, давай вместе со всеми!». Ребята угрожающе двинулись в твою сторону…

Ситуация 6. Лечение наркомании – сложный и длительный процесс. Некоторые врачи-наркологи вообще предпочитают не употреблять в отношении наркоманов термин «излечился», заменяя его словом «подлечился» Игра слов? Нет. Здесь есть определённый смысл. Как вы думаете, с чем связана такая замена терминов?

Ответ: ни один из современных методов лечения не гарантирует 100% избавления от наркотической зависимости. Недаром говорят: «Опий умеет ждать». Могут пройти годы, и человек, который, казалось бы, уже много лет назад покончил с наркотиками, вновь возвращается к ним. Немаловажную роль здесь играют и бывшие «друзья» - наркоманы, которые начинают звонить и приходить всё чаще. Предлагают  «дозу» бесплатно – «по дружбе», постоянно заводят разговоры о кайфе, объясняют, что врачи пугают зря и разочек можно попробовать – от одного ни чего не будет, что многие всю жизнь колются понемножку, ни чего не происходит. Сначала идут уговоры, потом угрозы вам и вашим близким. Почему?

Ситуация 7: «Это было три года назад. С тех пор моя жизнь на конце иглы. Больше не удаётся достичь того кайфа, это давно прошло. Теперь я ввожу наркотик для того, чтобы усмирить…»

Ответ: Приступы отчаянья и нечеловеческой боли. После того, как от наркотиков сформировалась зависимость, их употребление уже не сопровождают приятные ощущения. Наркотик становится необходимым, прежде всего для того, чтобы избежать состояния так называемой ломки.

Вопросы ситуации:

1. Что будет, если меня попросят принять наркотик;

2. Что будет, если я не смогу отказаться от наркотика.

3. Что будет, если мне будет очень плохо;

4. Существует мнение, что ты не станешь наркоманом, если…

5. Существует мнение, что ты не станешь наркоманом, если…

6. Существует мнение, что с наркотиками нужно бороться…

Игра «Жизнь с болезнью»:

Перед вами лежат по 6 листочка, вам необходимо каждому написать по 2 любимому блюду, занятию (хобби) и близкому человеку.

Наркомания, токсикомания, требует от человека больших жертв как материальных, духовных так и человеческих. Давайте поставим себя на место человека, который попал в зависимость от наркотиков, для того чтобы лучше понять, что может происходить в его жизни, с чем он останется, мы и поиграем в эту игру. Итак, человек выбрал удовольствие, которое получает от наркотика. За любое удовольствие надо платить… и не только деньги. Поэтому я прошу отдать по 1-й карточке с любимым блюдом, занятием, близким человеком. Далее зависимость требует следующих жертв, и участники отдают ещё 3 листика. Еще и ещё жертвы, в результате у человека ни чего не остаётся, кроме самого себя, то есть – жизнь, только какая она.

То, что произошло сейчас, было только игрой. И я надеюсь, что это никогда не коснётся Вас и ваших близких. Я надеюсь, никто из вас не столкнётся с такой ситуацией в своей жизни. Всё это было только игрой и закончилось вместе с игрой.

В народе говорят: «Хочешь быть счастлив один день – сходи в гости, хочешь быть счастлив неделю – женись, хочешь быть счастлив месяц, купи себе новую машину, а хочешь быть счастлив всю жизнь  - веди здоровый образ жизни. Так будьте счастливы!
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