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В классе 17 учащихся : из них – 8 девочек, 9 мальчиков.
За прошедший год начал формироваться коллектив. Дети подружились между собой. У них появились общие интересы и занятия. Ребята дружат не только в школе, но и за её пределами. Сложились добрые дружеские отношения между девочками и мальчиками. К учёбе в школе относятся позитивно. Доброжелательно относятся к учителям, детям. Конфликты ещё в коллективе возникают, но стараемся быстро гасить. Дети пытаются организовать свою деятельность. Пока это у них получается только под руководством учителя. Коллектив дружный, дети уважительно относятся к взрослым и друг к другу, присутствует взаимовыручка. Многие ребята добрые, отзывчивые, спокойно реагируют на замечания и стараются не нарушать правила поведения в школе. Но на некоторых учеников необходимо обращать внимание в плане дисциплины ( Рамазанов Х., Бахшалиев М.). В классном коллективе высокая познавательная активность и творческие способности. Дети проявляли своё творчество при подготовке и проведении классных мероприятий, создании проектов по предметам, изготовлении поделок. Большую помощь в этом оказывали родители.
Родители легко идут на контакт с учителем, ответственные. Интересуются успехами  своих детей, поручения выполняют во время.  Все учащиеся воспитываются в полных семьях.
В течение года провела открытые классные часы .
6 сентября во 2 классе прошел классный час «Безопасность на все 100 »
Целью данного мероприятия являлось: показать роль огня в жизни человека; выявить причины, приводящие к возникновению пожара; ознакомить с правилами поведения при пожаре, привить детям уважение к себе и другим участникам дорожного движения, быть внимательными на дорогах и беречь свою жизнь и здоровье.
Обучающиеся на классном часе познакомились с правилами поведения на дороге, ролью огня в жизни человека: как положительною, так и отрицательною. А также с основными причинами возникновения пожара и мерами предосторожности для его исключения.
В начале классного часа провели игру «Потуши пожар» , викторину на знание правил дорожного движения и сигналов светофора.
В конце урока , нарисовали рисунки- памятки и посмотрели мультфильм «Уроки тетушки Совы. Азбука безопасности» . Также был проведен инструктаж по ПДД. Все учащиеся  на занятии были активны и работоспособны.
23 октября провела с учащимися 2 класса праздник  урожая. Все учащиеся класса были  в костюмах. Праздник начался с песни "Осень золотая". В ходе мероприятия  дети показали свои творческие способности в сценке " Весёлый урожай" и "Дары осени".
А самым ярким и запоминающимся эпизодом стал сюрпризный момент - игра " Собираю урожай "
Праздник в  начальных классах– это всегда звонкий смех детей, море улыбок и веселья. Мероприятие получилось ярким, веселым и увлекательным! Гостями нашего праздника были директор Мантиков И. Б., заместители директора Курмамбаева А. А. , Шакбураева М. Т. и родители! 
День Матери — это тёплый, сердечный праздник. И сколько бы хороших, добрых слов не было сказано мамам, лишними они никогда не будут. В связи с этим во 2 классе был проведён классный час, приуроченный  к празднику «День Матери» , направленный на улучшения хороших отношений в семьях наших детей, воспитание  уважения и заботы, желание помочь и делать приятное маме, самому дорогому человеку на земле. На праздник 
подобрала художественную литературу по данной теме, и вместе с детьми читала сказки, рассказы и стихи про маму («Кукушка» ненецкая сказка, рассказы Емельянов Б. «Мамины руки», Е. Пермяка «Как Миша хотел маму перехитрить»,и др.),в ходе классного часа дети пели песни ,вспомнили пальчиковые игры «Моя семья», вырезали из цветной бумаги "Ладошки любви и нежности для наших мам», ведь руки мамы им тоже дарят любовь, нежность и тепло!!!
9 декабря в России отмечается День Героев Отечества.
В этот день мы отдаем дань памяти  героям , чествуем ныне живущих соотечественников, чьи заслуги перед страной удостоены высших государственных наград. 9 декабря во 2 классе провела классный час "Дагестанцы-герои", где познакомила учащихся с представителями  разных поколений и разных профессий, которых объединяет одно – служение Родине!
29 декабря во 2 классе провела утренник " Новогодний фейерверк " , ведь Новый год - любимый всеми праздник. Прежде чем отправиться в удивительный мир конкурсов и сказки, познакомила ребят с историей праздника. В ходе мероприятия обучающиеся участвовали в викторине, отгадывали загадки,  вспомнили известные новогодние сказки, поиграли в игры. С большим удовольствием ребята посмотрели  сказку, которую подготовили для них учащиеся старших классов. Мероприятие прошло весело и интересно. 
В рамках празднования «Дня родного языка» в МКОУ «Нововладимировская СОШ»  проходит  фестиваль «Дружба народов». Цель мероприятия — гармонизация межнациональных отношений, сохранение национальной самобытности, приобщение к культурным ценностям народов, проживающих на территории Дагестана. В этом мероприятии принимают участие все учащиеся школы. По итогам  жеребьевки  русскую  культуру в этом году представлял 2 класс.  Во 2 классе прошло  открытое мероприятие "Масленица, проводы зимы» . Это один из самых веселых народных обрядов, который завершает зимний период праздников. Вот и мы проводили нашу масленицу горячими золотистыми блинами, ведь блин является символом весны и солнца!  Всю неделю учащиеся 2 класса готовились к этому мероприятию и ждали его с нетерпением. В ходе мероприятия они исполнили  обрядовые  масленичные песни, спели частушки,  водили хоровод  и играли в подвижные игры. На празднике звучала весёлая народная музыка, создавая настроение радости, веселья и задора у ребят. В заключение  ребята с удовольствием поедали вкусные и пышные блины с медом, приготовленные родителями и пили чай из самовара.
8 Марта - самый удивительный, самый нежный праздник весны! В преддверии праздника во 2 классе прошло праздничное мероприятие " 8 Марта- праздник бабушек и мам". Теплые признания своих детей в любви и ласке, нежные и трепетные слова благодарности согрели сердца  мам и вызвали трепет и волнение в глазах бабушек! 
16 марта 2022 года во 2 классе прошел классный час на тему «Витамины и здоровое питание." 
На классном часе учащиеся строили пирамиду, выбирали продукты, которые являются полезными для их организма: а именно, без вкусовых добавок.
Были проведены игры: «Мозговой штурм», отгадывание загадок, кроссворда.
Пришли к выводу, что здоровая еда – это здорово, а так же, для организма ребенка необходимо горячее питание. Никогда не поздно пытаться изменить свой образ жизни и пищевые привычки в лучшую сторону, чтобы быть здоровыми духовно и физически, прожить долгую и счастливую жизнь! 
Весна богата на замечательные праздники, но один из них особенно дорог сердцу россиян. Это День космонавтики, празднующийся 12 апреля. В этот день традиционно в школах проводятся классные часы. Поэтому ученики 2 класса совершили 12 апреля 2022 г. путешествие в космические дали. 
Вначале урока ребята прослушали немного информации о космосе и их героях, затем показали свои творческие способности в прочтении стихотворений о космосе, разгадывали загадки,  просмотрели видеоролик " Всё о КОСМОСЕ". А закончился наш классный час выставкой рисунков «Дню космонавтики посвящается…»
В рамках проведения фестиваля дарения ученики 2 класса приняли участие в акции взаимопомощи #МЫВМЕСТЕ . Целью акции является то, чтобы каждый гражданин знал и чувствовал, что  он не останется с проблемой один на один, ему обязательно помогут. 
Ученики 2 класса, принесли в школу подарки и подарили друг другу,  а некоторые ученики, дома вместе с родителями приготовили угощения и отнесли одиноким пенсионерам.
9 мая — День Победы — святой для каждого из нас праздник и мы, сегодняшние граждане страны, обязаны передать память о Победе, сами традиции празднования Дня Победы будущим поколениям.
В преддверии праздника 9 мая ученики 2 класса приняли участие во  Всероссийской патриотической акции «Окна Победы». 
А  7 мая 2022 года во 2 классе прошел  классный час " Сирень Победы ".  Почему "Сирень Победы"? Наверное, потому, что война закончилась весной, во время цветения сирени. Сирень выбрали еще и потому, что в мае 1945 года советских воинов-освободителей, возвращавшихся домой, мирное население встречало букетиками цветущей сирени. Сирень – это символ весны, светлого праздника, это память о тех, кто защитил нашу страну в Великой войне, это символ Победы.На классный час все ученики пришли с цветами Победы и каждый ученик рассказал о своём прадедушке ,который воевал в ВОв. Затем все хором  спели песни "9 мая", " Кино идёт ". А завершил классный час Алиев Самад, он прочитал стихотворение Е. Никифоровой " Мой прадедушка "
Также в течение года проводились инструктажи по безопасности.
